

УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ, ОСОБЕННО РАННИХ СОРТОВ; ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДЛЯ ИХ ВЫРАЩИВАНИЯ ПОЛИВНЫЕ И ПОИМЕННЫЕ ЗЕМЛИ, РАСШИРИТЬ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ЗОНЫ ТОВАРНОГО ПРОИЗВОДСТВА ЭТОЙ ПРОДУКЦИИ, СОЗДАВАТЬ ТЕПЛИЧНЫЕ ХОЗЯЙСТВА, УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО ПЛОДОВ, ЯГОД И ВИНОГРАДА.

(Из проекта ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы»).

По намеченному пути

С большим удовлетворением труженики нашего подхоза ознакомились с проектом Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы. В них видна забота о советском человеке, улучшении его материального благосостояния. Добиться этого можно только за счет повышения производительности труда, улучшения качественных показателей работы.

Оглядываясь на прошедшую пятилетку, мы с удовольствием отмечаем, что со всеми планами, кроме продажи государству картофеля, справились успешно. Продали продукции даже больше, чем планировалось. Это дает возможность поверить в свои силы и опыт. Но скажу прямо: мы используем далеко не все возможности. Резервы у нас поистине неисчерпаемы. Вот один пример. В среднем мы с каждого гектара собирали по 81 центнеру картофеля. А вот во втором отделении на 40 гектарах получили по 250 центнеров. Условия же примерно одинаковые. Только на этой площади мы вносим птичий помет. Это удобрение мы считаем прекрасным доминатором в получении урожая. Убедились на практике.

Наш подхоз — овоще-картофелеводческого направления. Это определяет структуру производства. Мы должны сдать за эти пять лет 225 тысяч центнеров картофеля, или на 65 тысяч центнеров больше, чем в предыдущую пятилетку. Почти в два раза увеличить производство овощей. Планируем это сделать не за счет увеличения площадей, а в основном за счет повышения урожая. Для этого у нас есть все основания. Мы теперь имеем семена только сортового картофеля. Можем регулировать сроки высадки семян, уборки урожая и реализации продукции.

Благодаря внедрению комплексной механизации мы не только уменьшаем затраты труда, но и сокращаем сроки проведения основных работ, производим их более качественно. Скоро механизаторы закончат изготовление еще двух загрузчиков, таким обра-

зом, мы полностью освободимся от ручного труда при загрузке семян в сажалки.

Проектные организации и КМК приступили к изготовлению чертежей для полной механизации двух картофелегранниц.

За счет лучшего использования имеющихся комбайнов и копалок, получения новой техники думаем полностью перейти на комплексную механизацию возделывания картофеля.

В получении высокого урожая немаловажную роль играют удобрения. За пятилетку мы получим 10 тысяч тонн минеральных удобрений. Сможем внести под овощи и картофель по 5—6 центнеров на каждый гектар. Механики В. С. Полухин и Н. В. Осокин изготавливают два приспособления для разбрасывания минеральных удобрений. От них мы ожидаем получить заметную экономическую выгоду. Большие надежды возлагаем на органические удобрения. Их думаем вывезти за пятилетку не менее 750 тысяч центнеров. Активно ведется доставка удобрений под урожай нынешнего года. Только одного птичьего помета уже внесли около 26 тысяч центнеров. Для этой цели организовали два механизированных отряда, закрепили за ними технику. Удобрения берем с Кузбасской птицефабрики. Вносим их не всеную, а руководствуемся почвенной картой, расчетами на урожай.

Убедились мы, что многолетние травы играют не только свою основную роль в создании прочной кормовой базы для животноводства, но и оказывают благотворное влияние на урожай. Мы имеем 985 гектаров многолетних трав, из них 900 используем на сено, 60 — на семена и 25 — на зеленую подкормку. В настоящее время у нас на складе хранится 140 центнеров добрых семян многолетних трав.

В этом году работники полей взяли на себя повышенные обязательства по получению высокого урожая овощей и картофеля. Чтобы слова не расходились с делом, они действительно готовятся к весне: ремонтируют технику, вывозят удобрения. Семена в хорошем

состоянии. 20 механизаторов повысили классность. Многие из них учатся в сельхозтехникуме. В их числе Н. В. Осокин, С. И. Мещеряков, А. А. Осокин и другие.

В. АСТАШКОВ,
директор
подхоза «Металлург».



На снимке, который сделал наш фотокорреспондент БОРИС ХИМИЧ, вы видите одну из лучших доярок совхоза «Осниковский» Александру Базанову. Суточный надой в ее группе в настоящее время более 12 килограммов молока на фуражную корову.

Письмо позвало в дорогу

До центра далеко...

Редакция получила письмо из поселка Никольска от рабочих первой бригады шестого отделения совхоза «Ильинский».

В нем говорилось, что управляющий отделением Аешин пьянствует, его жена — бригадир Шалоткина очень груба. Мещки с зерном, получаемые из Осинового Плесса, исчезают в чьи-то неведомые закрома. Нарушается рацион кормления пенсионером Павлом Исаковым, членом Чудиновым. Безусловно, проводится не в установленные сроки. Исправляются, ликвиди- Но сам детально

рутся и возобновляются лимитные карточки.

Обвинения, предъявляемые управляемому и бригадиру, были очень серьезные, сигналы о недостатках в работе отделения тревожные.

По письму чувствовалось, что разговор должен быть не из приятных.

И вот я беседую с единственным коммунистом в поселке пенсионером Павлом Исаковым и бригадиром. (Управляющего в этот день в поселке не было).

Я, конечно, не ожидал теплой дружеской беседы, но и не

положение дел не может: стар уже и частенько прибывает. Да потом приезжают же сюда руководители совхоза, видят и слышат! Должны делать вывозы и помогать в наведении порядка.

Посоветовавшись с Чудиновым, мы решили поговорить одновременно с авторами письма и бригадиром. (Управляющего в этот день в поселке не было).

Я, конечно, не ожидал теплой дружеской беседы, но и не

текать столы темпераментно. Не обошлось даже без тех слов, которые называют нецензурными.

Но, несмотря на столь бурный темп беседы, удалось выяснить суть. Бригадир подтвердил (правда, с поправками и добавлениями), что зерно, получаемое в Осиновом Плессе, доставляется в кладовые Никольска не в должном количестве. Была даже составлена комиссия из работников отделения, призначившая хищение 19 мешков фуражного (иначе тут не скажешь). Но бригадир, почему-то снова пересчитавшая мешки, решила, что разница только в четырех. И как ни странно, воз

чики, повинные в этом, не были наказаны. Был и такой факт: когда скотники не согласились с результатами взвешивания молодняка и потребовали повторить, бригадир согласилась

сделать это только через восемь дней. Имели место нарушения в ведении заборных листов. Зерно давалось без веса, «на глазок». Бригадир также признала, что были дни, когда телятам выдавалось корма по 50 процентов от нормы, а в документах значились все 100. Шалоткина заставляли расписываться скотниками (Гусельникова, например) в листах, не ознакомив как следует с их содержанием.

(Окончание на 2-й стр.).

ГАЗЕТА МУЖСКАЯ ОБЩАЯ

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сельская правда

гос
издания
32-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (3699)

Суббота, 20 февраля 1971 года

Цена 2 коп.

навстречу съезду партии

К приему маленьких гостей

Сегодня на птичник третьего отделения подхоза «Металлург» прибудут с инкубаторной станции 30 тысяч цыплят. Они, как известно, требуют к себе особого под-

хода. В помещении должны быть определены температура и влажность воздуха. Поэтому птичницы заранее подготовили помещение. Они почистили его, побелили стены, помыли полы. Заготавливают песок, корма.

ПЕРВЫЕ ЛАСТОЧКИ

Сильные снегопады и бури очень часто в эту зиму заносят дороги, оставляя совхоз «Лыснинский» без связи с другими хозяйствами района.

Потому так радостно было и детям, и взрослым, когда пришла весть — совхоз получает новый мощный трактор марки С-100.

А на днях жители этого хозяйства получили новенький 21-местный автобус, подарок тружеников Докской Прокопьевского ДОКА.

Сводка

о надое молока в хозяйствах райсельхозуправления на фуражную корову за 18 февраля (в кг)

Совхозы:

«Безруковский»	5,7
«Притомский»	7,8
«Сидоровский»	4,9
«Ильинский»	4,3
«Осниковский»	5,4
«Еланский»	4,8
«Сосновский»	5,7
«Кузедеевский»	5,4
«Партизан»	4,7
Колхозы:	
«Вперед»	7,3
им. Димитрова	7,6
По управлению	5,8

Извещение

26 февраля в 2 часа дня в здании райкома партии состоится сессия районного Совета депутатов тружеников с вопросом «О мероприятиях по социально-культурному строительству в районе». Постоянные комиссии начнут работу с 12 часов.

Рассказы о коммунистах

Пропагандист

Спиридон Иванович Кирсанов, учитель Первобенжерской средней школы, вот уже около двух десятков лет является пропагандистом. В этом году он ведет кружок по изучению истории КПСС (третий год обучения). Свое партийное поручение выполняет добросовестно. Тщательно готовится к каждому занятию, использует дополнительную литературу, подбирает нужные карты, таблицы, схемы, плакаты. Занятия проводит на высоком методическом уровне, доходчиво. Умело вовлекает слушателей в собеседование. Активными посетителями и

добросовестно изучающими материал являются коммунисты А. Сабенин, В. Сабенин, И. Читайлло, Ф. Струк, Е. Рогалев и другие.

Но надо сказать, что Спиридона Ивановича иногда огорчает срыв занятий из-за неявки слушателей. Несмотря на любую погоду, руководитель кружка аккуратно приходит на занятия, а слушатель не оказывается. Так, 25 января из 23 человек явилась всего четыре.

С. И. Кирсанов уже немолод, приблизился, да и как учитель имеет очень ограниченное время, и потому ему

очень обидно бывает в таких случаях.

Недавно состоялись партийные собрания первого отделения совхоза «Партизан» (секретарь Ф. Струк) и центральных механических мастерских (секретарь Н. Тютин), на которых обсуждался вопрос о политической учебе коммунистов. После этого явка членов партии на политзанятия резко улучшилась.

Сейчас кружок работает над последними темами. Можно сомневаться, что слушатели успешно закончат изучение материала. Большая заслуга в этом пропагандиста Спиридона Ивановича Кирсанова.

И. КОТОВ,

наш селькор.

с. Первый Бенжер.

К 50-летию Госплана

ВОЗРАСТ ОБЯЗЫВАЕТ...

22 февраля исполняется 50 лет со дня образования Госплана и плановых органов. После победы Великой Октябрьской социалистической революции, в первые же месяцы существования Советской власти, под руководством В. И. Ленина был осуществлен ряд мероприятий по плановому управлению народным хозяйством. На заре Советской власти Советом Народных Комиссаров было утверждено положение о государственной комиссии СССР, в котором выражалась программа ее работы, дальнейшее повышение научного уровня и совершенствование народнохозяйственного планирования.

В дальнейшем Госплан стал центральным органом по планированию, и функции его расширились.

Первый пятилетний план разрабатывался Госпланом СССР в соответствии с Директивами XV съезда партии и учетом не только материальных, но и синтетических балансов, охватывая показатели всех отраслей общественного производства и непроизводственную сферу, былложен в основу варианта контрольных цифров.

Последующие пятилетние планы разрабатывались с учетом научных обоснований плановых заданий и постепенного расширения, охвата перспективным планированием все более широкого круга показателей народного хозяйства.

В настоящее время система плановых органов накопила большой опыт по разработке и претворению в жизнь народнохозяйственных планов и охватывает все отрасли народного хозяйства.

Программу дальнейшего совершенствования и переход к новым методам планирования и экономического стимулирования определили сентябрьский (1965 г.) и декабрьский (1970 г.) Пленумы ЦК КПСС. Партия и правительство как в центральных, так и в местных организациях оказывают большую систематическую помощь в повышении уровня работы и в укреплении плановых органов.

Одним из звеньев планирования являются местные плановые органы, к которым в

связи с расширением прав местных советских органов требование повысились.

Районная плановая комиссия занимается составлением перспективных и текущих планов, сводных планов местного хозяйства района, помогает исполнкам Советов депутатов трудящихся и вышестоящим плановым органам в организации выполнения и контроля за выполнением установленных планов. А также занимается составлением балансовых расчетов, учетом трудовых ресурсов, денежных доходов и расходов населения и т. д.

Задача состоит в том, чтобы повысить уровень работы районной плановой комиссии еще больше в направлении быстрейшего развития экономики быта, торговли и культуры, комплексного развития района.

В последние годы работа экономических служб в совхозах и колхозах заметно улучшилась. Главные экономисты Василий Михайлович Ростовцев из совхоза «Сосновский», Алексей Егорович Милованов из совхоза «Притомский», Петр Васильевич Узорский из колхоза «Вперед», Василий Васильевич Булаев из подхоза им. Куйбышева, Виктор Егорович Зайцев из совхоза «Сидоровский» вместе с другими специалистами разрабатывают перспективные планы и мероприятия по развитию и укреплению экономики хозяйства, снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции, по эффективному использованию земельных угодий, материальных и трудовых ресурсов. Принимают активное участие во внедрении достижений науки и передового опыта в производство. Все это способствует экономическому укреплению хозяйства.

Пусть же юбилей Госплана и плановых органов послужит для всех экономистов и плановых работников района стимулом к дальнейшему улучшению экономической работы, плодотворной деятельности в изыскании резервов для увеличения выпуска продукции и повышения эффективности общественного производства.

З. СИДОРОВА,
председатель плановой
комиссии райисполнкома.

же, наконец, руководители совхоза «Ильинский» исправят это положение? Ведь не может же все оставаться по-прежнему. Такого же мнения и главный зоотехник совхоза тов. Дрофа. Согласен он с тем, что половина скотных помещений вообще не гигиеничны, а другая требует капитального ремонта, что не наложена в Никольске санитарно-ветеринарная служба, и со многими другими.

Хотелось услышать мнение ведущих специалистов по выращиванию молодняка. Мы обратились в сельхозуправление к главному зоотехнику А. М. Шевердину и главному ветврачу М. М. Балашову. Показали письмо скотников и попросили рассказать (может быть, некоторые товарищи забыли?), как же все-таки правильно содержать скот. Ответы были одинаковыми. Рацион для скота составляет главным зоотехником совхоза и утверждается директором. Нарушать рацион кормления бригадир не имеет

права. Лимитные карточки являются документами строгой отчетности, и исправлять их, а тем более уничтожать, категорически запрещается. Составлять их удобнее отдельно по видам кормов. Взвешивание телят должно проводиться ежемесячно и в определенные дни. Нетелей через 5–6 месяцев после покрытия следует переводить на молочнотоварную ферму, имеющую родильное отделение и профилакторий.

Все эти нормы, условия и требования известны животноводам, но почему-то не выполняются. А положение, сложившееся в шестом отделении совхоза «Ильинский», скажем прямо, граничит с преступным. Хоть от Никольска до центральной усадьбы и далеко, но нельзя отделение выпускать из виду. Нельзя не поправлять его руководителей, когда они, не справившись с трудностями, прибегают к неправильным методам, а то и совершают прямые нарушения.

В. КАЗНИН,

Крепкая дружба

брали 18 тонн, корнеплоды на площади 0,7 га, подбирали валки.

Внесено в школьную копилку около 230 рублей. На эти деньги дети отлично отпраздновали Новый год.

На днях директор совхоза Иван Яковлевич Королев вручил пионерской дружине имени Героя Советского Союза

В. П. Зорькина за активное участие в осенне-полевых работах знамя.

В ответном слове председатель совета дружины Лена Трайдакало поблагодарила дирекцию совхоза и заверила от имени школьников своих старших товарищей, что и в дальнейшем учащиеся будут оказывать помощь совхозу.



Малокомплексная бригада лесорубов Усть-Нарык, которой руководит Максим Александрович Стародумов, успешно справляется с предсъездовскими обязательствами. Дневное задание лесозаготовители выполняют на 120–130 процентов. В авангарде соревнующихся — бригадир, он же вальщик М. А. Стародумов, которого вы видите на снимке.
Фото А. Кузярина.

До центра далеко...

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).
жанием. Не чувствуют скотники в бригадире своего старшего товарища. Она не подскажет, если что-то не так, не даст совета, надо, но не придет на помощь. С осени просят, чтобы отремонтировали кормушку в телятнике — бесполезно.

Всю зиму животноводы работают без подменных. И вместо того, чтобы как-то все по-хорошему уладить (что греха таит — не хватает людей в отделении), Шалоткина собирается всех выгнать, «а на их место пригласить друзей с Алтая». И понятно, что некоторые уже подали заявления об уходе. Это тем более странно, что, когда мы спросили Шалоткину, какие она имеет по работе претензии к писавшим в редакцию скотникам, она ответила, что работой их довольна. А некоторые

получали премии, да еще без согласия местного комитета. Подтвердились и другие факты. Нездоровые отношения и успешно внедрил свое «рационализаторское» предложение — не стала убирать навоз. А куча молодняка. Продолжая разговор, мы из конторы все вместе отправились на скотные дворы. Ни о какой механизации и речи

получали премии, да еще без шатаются. Везде сырьё, грязь. Но для того, чтобы закрыть выбоину в стене, один скотник исходавши, но вид оставил желать много лучшего. Прошли мы и по скотным помещениям. Не знаю, согласятся ли со мной специалисты, но худших, чем здешние дворы, в районе, наверное, нет. Не чувствуется разницы в температуре в помещениях и в температуре в помещениях и профилактория, а телята гибнут. Так, у одного скотника И. А. Чудинова за последний месяц от одной коровы теленок родился мертвым, а другой прожил всего полмесяца. Когда

В тридцатые годы особенно остро чувствовалась грань между простым колхозником и механизатором. Феофан Семенович Щербаков с гордостью вспоминает время, когда его приобщили к технике: поставили штурвальным на комбайн «Коммунар». Сейчас некоторые с иронией говорят о первых машинах. И напрасно. Они, названные народом «стальными коняками» и «степными кораблями», сыграли громадную роль в преобразовании сельского хозяйства, в корне изменили сознание крестьянин. Мы вспоминаем о технике тех времен, чтобы, острее почувствовать, насколько выросла мощь современных машин, насколько выросли сапи людьи.

Их, этих «колесников» и примитивных «Коммунаров», было совсем немного. И мы сейчас с удивлением думаем: как могли наши отцы на них столько сделать! В ту пору особенно явственно сознавали значение техники. Ибо она заменила нелегкий труд многих людей. Человек, стоящий у штурвала или руля, всем своим крестьянским внутренним сознанием, какое получено превосходство. Еще не зарубцевались мозоли от конного плуга, а его жена потеряла счет занозам от серпа и колючей соломы. Вот почему жадным до работы был комбайнер, тракторист.

Эту жаждность к работе прошел Феофан Семенович через всю свою трудовую жизнь. Ведь не зря, когда где-то чествуют передовиков совхоза «Ильинский», в их числе всегда комбайнер Ф. С. Щербаков. 30 лет за штурвалом комбайнов разных марок: «Коммунар», потом «Сталлинца», затем самоходного, а теперь современного «Сибиряка». Совершенствовалась техника, сложнее становились детали и узлы комбайна. Менялся и водитель. Ведь если бы он отставал в знаниях техники, его могли бы оттеснить в сторону те, кто посильнее. Но у Феофана Семеновича какой-то особый интерес к новой машине. Как опытный механизатор он сразу видит все положительные ее стороны и отрицательные. Тот же «Сибиряк», на котором сейчас работает Щербаков, по его словам, мог бы быть намного совереннее, если бы не некоторые досадные мелочи. Зато отличный двигатель и проходимость — тоже.

Хлеборобская доля нелегкая. Она поставлена пока в зависимость от погоды. Были моменты, когда приходилось невыносимо тяжело, порой с горечью думал: «А не податься ли в город?» Но нет, земля крепким узлом привязала его. Да только ли его? Таких, как он, много. Слава об ильинских механизаторах не раз гремела за пределами района. И в их числе Феофан Семенович. Он и сейчас еще в строю. Не иссякли еще силы, задор. Не было года, чтобы он не выполнил своего обязатель-

ства. Вот и в прошлом году, юбилейном, оказался в числе ведущих механизаторов совхоза.

Сейчас трудно поверить в то, что Николая Гладыря учителя когда-то считали «трудным». Ну какой он трудный? Разговаривать то с незнакомым стесняется! Многие так и думали: не женится парень из-за своей застенчивости, постесняется подойти к приглянувшейся ему девушке.

Но речь не об этом. Когда Николай садится за штурвал комбайна, становится сразу другим. Его темные глаза загораются каким-то внутренним огнем, блестят радостно, как будто нашли самое дорогое, близкое. Да так оно, пожалуй, и есть. Лучше нет для него зрелища,

ное море — душа радуется, — говорит молодой механизатор. — Особенно люблю косить.

Николай теперь способен на многое, — говорит П. В. Ерофеев.

Бывают люди, которые после трудового дня спокойно занимаются домашними делами, читают книги, идут в кино. Иван Александрович Булатов порой всю ночь не спит, думает о болтиках, винтиках, целой системе деталей, которые должны привести в движение какой-то механизм, усовершенствовать машину. Иван Александрович за свою многолетнюю жизнь внес массу предложений, которые дали совхозу самое дорогое, близкое. Да

...И не случайно. Это мастер высокого класса. Он отлич-

вывозка удобрений на поля — надо обеспечить бесперебойную работу машин.

А вечером садится за дипломную работу. Тема ее «Комплексная механизация возделывания картофеля». За примерами далеко ходить не надо. Ильинцы многое сделали, чтобы механизировать все процессы по возделыванию и уборке картофеля. И все же порой возникают вопросы. На помощь приходят механизаторы М. А. Храбров, главный инженер П. В. Ерофеев. В апреле — защита диплома. Механизатор Красулин будет механизатором.

...Газету выпустили! — эта весть моментально облетела ремонтную мастерскую. И хотя наступило время обеденного перерыва, никто не уходил домой. Все столпились.

ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ С „волшебной“ палочкой...

В нашей школе прошла «неделя химии». За два дня учениками было прочитано по классам более 20 докладов по различным разделам этой науки.

Нина Гребнева и Наташа Дьякова рассказали о применении химии в быту. Выступили перед ребятами Галия Самойленко, Люда Мулловова, Галия Шестакова, Таня Демина и другие. Тематика их бесед самая разнообразная: «Как исследуют атмосферу», «Олово», «О фланкене духах», «Химия в животноводстве».

На третий день «недели» школьники посмотрели диафильмы «Производство минеральных удобрений», «Синтетические волокна и каучук». Были показаны ленты о М. В. Ломоносове и Д. И. Менделееве, внесших огромный вклад в развитие химии. Фильмы демонстрировал восьмиклассник Юра Шлыков. Четвертый день «недели» начался с «Боя эрудитов», вел который Сергея Числов.

Выставкой самодельных приборов и рефератов по химии начался пятый день «недели». Интересную колонку для получения газов изготовил ученик 7 «б» Юра Мещенков. Саша Кель, Саша Цюпко сделали приборы для получения газа. Лучшими признаны рефераты Любы Беспаловой и Наташи Дьячковой.

С большим интересом ребята посмотрели опыты по химии. «Волшебная» палочка в руках Миши Карстена зажгла спиртовку. Гена Кунгурцев продемонстрировал «появление и исчезновение бога», Сережа Карапуш — «огненное кольцо». Саша Башков зажег костер без огня. Было много других выступлений.

Лучших «волшебников», а также участников «недели» жюри наградило Почетными грамотами и подарками.

В. ПОКРЫШКИН,
преподаватель химии,
директор Бунгурской
восьмилетней школы.

ПЕРЕДОВИКИ
ПРОИЗВОДСТВА

Призваны быть хлеборобами

чем видеть перед собой колышущиеся хлеба.

Бывает, человек еще на школьной скамье определит призвание. Николай ко всему был равнодушен. Правда, иногда манили вставшие на противоположном берегу реки гигантские трубы строящегося Запсиба. От них веяло романтикой. Таких, которым тревожили душу неясные мечты, нашлось еще несколько. «Махнули» в город. После училища — Всесоюзная комсомольская стройка Запсиба. На первых порах было интересно. А потом загрустил. Захотелось домой, где воздух, как родниковая вода, звенящий шепот спелых колосьев. А уж после армии Николай окончательно решил: останусь в своем селе.

Старший комбайнер С. П. Саянкин сразу заметил, что его новый штурвальный знает толк в технике. Видно, на курсах механизаторов учился на совесть. И однажды доверил ему комбайн. Николай рад был безмерно. Но надо же, в этот день случилась авария — перевернулся комбайн. Подъехавший главный инженер П. В. Ерофеев как мог успокоил юношу:

— Не волнуйся, твой виноват здесь почти нет. Горя крутая, только опытный комбайнер может проехать. Со временем и ты им станешь.

И Николай стал. На следующий год, когда уже самостоятельно водил комбайн, убрал зерновые с площади 460 гектаров. Такая выработка даже опытному не всегда удается. И нет нужды говорить, что Николай нашел свое призвание.

— Выйдешь в поле, увидишь, как колышется хлеб-

ный кузнец, опытный комбайнер и умелый жестяник. Если что-то надо переоборудовать, какой-то процесс механизировать, то инженеры обращаются к таким, как Булатов. В совхозе переоборудованы самоходные комбайны для загрузки семян в зерновые сеялки, спасанный силосный комбайн используется для закладки сенажа, изготовлены загрузчики в картофелесажалки, картофельные комбайны и копалки используются для дальнейшей уборки. Сделали кран-балку. Механизировали кормоцех в Митине. Только последнее принесло хозяйству экономии пять тысяч рублей. А сколько реставрировано дефицитных деталей! Всего не перечислишь. Сам Иван Александрович не все помнит. Знает только одно: пока он работает, будет что-то придумывать, усовершенствовать. Не спать ночами.

...Неугомонная молодежь поздно возвращается с катка, из кино или просто гуляния. Почти во всех окнах погашен свет. А в доме Красулиных оно всегда светится допоздна. В селе знают, что Борис Николаевич учится на заочном отделении Кемеровского сельхозтехникума. Невозможно сейчас без знаний. И хоть нелегко после напряженного трудового дня заставить себя сесть за учебники, Борис Николаевич берется за книги. Остался последний, пятый курс. Скоро защита диплома. А сейчас практика. Красулина, прежде бывшего рядовым механизатором, поставили на должность механика пятого отделения. Дел много. Накануне весны надо привести всю технику в исправное состояние. Интенсивно идет

личесь у вывешенной стенгазеты, громко обсуждали ее. И только механик Михаил Алексеевич Храбров стоял в стороне. Никого это не удивляло, потому что все знали, что он редактор. И вышедшая газета — дело его рук.

Ни один праздник, ни одно важное событие стенгазета «Механизатор» не обходит своим вниманием. Здесь рассказы о передовиках, их опыте работы, сообщения о том, какие задачи стоят перед механизаторами. Достается и тем, кто своим поведением, отношением к труду мешает более успешно решать проблемы.

...Я рассказала о нескольких людях. Они определяют лицо современного механизатора, который призван быть хлеборобом. Ильинские механизаторы выступили инициаторами соревнования за получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур в районе, более производительное использование техники. Думается, что со своими обязательствами они справятся. Такие люди, как Щербаков, Гладырь, Булатов, Красулин, Храбров, не подводят.

А. ШИБАЕВА.

Добро пожаловать в мастера!

По комбинату бытового обслуживания № 2 выполняется всего 119 видов услуг из 600, содержащихся в каталоге. Этого, конечно, недостаточно. Но для освоения новых видов услуг нужны квалифицированные кадры. А их у нас как раз и не хватает. Молодежь почему-то с неохотой идет к нам.

Между тем в сфере обслуживания масса интересных, увлекательных профессий. Взять хотя бы профессию закройщицы или мастера-швея. Разве не интересно следить за модой, уметь шить, пропагандировать новинки среди населения, воспитывать вкус людей? Когда кусок шелка в его руках превращается в нарядное вечернее платье — разве не испытывает закройщик чувства удовлетворения? Радость заказчика, которому по душе пришелся наряд, также всегда приятна.

У нас в районе немало хороших швей, труд которых приносит людям радость. Это работники Атамановского дома быта Ф. А. Буланова и З. И. Евстропова. Дом быта в подхозе «Металлург» пользуется добром словом не только среди жителей села, но и горожан. Его заведующая А. Гнетова подготовила семью мастеров. Много хороших мастеров подготовила и закройщица Сосновского дома быта Н. А. Буткова.

Подготовка швей ведется и на местах, и в Немировском учебно-курсовом комбинате.

В новом году при Домах быта обучается 27 мастеров различных профессий. К концу года мы должны подготовить 40 мастеров и освоить не менее 20 видов новых услуг.

Обучающиеся на курсах приобретают крепкие, прочные знания, необходимые навыки, которые позволят им стать настоящими мастерами сферы обслуживания.

А. ГАЛЬЦОВА,

инженер комбината бытового обслуживания № 2.

Вдохновляющие перспективы

МАХАЧКАЛА. Задачи работы земледелия по увеличению производства зерна и другой продукции обсудили на областном совещании передовиков сельского хозяйства Дагестана. Выступающие отмечали, что в проекте Директивы XXIV съезда КПСС намечены широкие перспективы развития

сельского хозяйства. Это вдохновляет тружеников горного края на новые успехи.

Дагестан занимает одно из ведущих мест по орошению земель в РСФСР. В новом пятилетии в водохозяйственное строительство намечено здесь ассигновать в 2,4 раза средство больше, чем в предыдущем. От-

рудники уже дают продукцию. Почти столько же сооружается.

О работе одного из таких комплексов по откорму молодняка крупного рогатого скота рассказал председатель колхоза «Заря коммунизма» И. В. Митяев.

На совещании отмечалось, что в ближайшие годы предусмотрено завершить перевод всего животноводства области на промышленную основу. Впервые создаются крупные кролиководческие и пчеловодческие комплексы. Некоторые хозяйства специализируются на производстве прудовой рыбы.

Курс — специализация

ЛИПЕЦК. Активно обсуждается проект Директивы XXIV съезда КПСС тружениками липецких сел. На областном совещании работников сельского хозяйства говорилось о широком размахе строительства крупных животноводческих комплексов. Более 30 из них

Тайна Атлантиды?

Известно, что древние египтяне и ассирийцы ведут свое летосчисление с некоего события, происшедшего 11500 лет назад. Современными научными методами установлено, что последний ледниковый период в Европе закончился около 12 тысяч лет назад. К тому же времени относится и проникновение теплых вод Гольфстрима в Северный Полярный бассейн. Эти же данные ученые получили при исследовании проб грунта со дна Атлантического океана.

Случайно ли это совпадение? Что же произошло на нашей планете 12 тысяч лет назад? На этот счет существуют различные научные гипотезы. Две из них представляют определенный интерес.

Первая гипотеза связана с существованием в Атлантическом океане, в зоне современного Саргассова моря, Атлантиды — огромного материка. Он закрывал доступ на север теплым водам, которые совершили круговое движение у берегов самой Атлантиды.

Предполагается, что 12 тысяч лет назад в результате необычайно мощного землетрясения загадочный материк переломился и погрузился на дно океана. После катастрофы Гольфстрим устремился к берегам Европы. Его теплые воды и ус-

корили таяние льда на этом континенте.

А вот вторая, не менее любопытная гипотеза. Считается, что 12 тысяч лет назад Земля столкнулась с огромным космическим телом. По предположениям ученых, катастрофа произошла вблизи Багамских островов. Наша планета содрогнулась и сдвинулась с орбиты. Географические полюса переместились на 30 градусов в направлении воздействия внешней силы. Соответственно изменило свое положение и экватор. Все это привело к тому, что в одних районах Земли наступило резкое похолодание, а в других — потепление. Так неожиданно изменился климат. Эта катастрофа, по-видимому, заставила воды Мирового океана хлынуть в низинные районы Америки и Европы, затопить предполагаемую Атлантиду, изменить направление Гольфстрима...

Могло ли на самом деле произойти все это? Подобные предположения нуждаются в научном подтверждении. Ученые продолжают работать, исследовать, анализировать новые факты, чтобы до конца разгадать эту и многие другие тайны Земли.

Ю. НОВОКШОНОВ.
(ТАСС).

Москва.

Такая книга всем нужна

Первая встреча покупателей-книголюбов с кировскими поэтами и писателями прошла в недавно открытом магазине «Знание». По опыту других книжных магазинов, расположенных в селах Кировской области, здесь проводится большая работа с покупателями. Для них устраиваются литературные вечера, читательские конференции. Всем этим занимается совет, куда входят врачи, учителя, специалисты сельского хозяйства.

У работников книжной торговли большие планы. Они намереваются проводить в мага-

зинах встречи покупателей со знатными тружениками района, награжденными орденом Ленина. Перед открытием XXIV съезда КПСС в просторном зале будет развернута выставка книг, повествующих о партии коммунистов, о расцвете нашей Родины, о трудовых успехах советских людей.

Творческий подход к распространению книги повышает интерес населения к общественно-политической литературе, помогает продавцам систематически выполнять производственные задания...

Магазины облпотребсоюза во Всероссийском социалистическом соревновании за лучшую организацию распространения книг среди сельского населения отмечены премией Совета Министров РСФСР.

Г. ЗЫКОВ,

(Корр. ТАСС).

Киров.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП04775
Заказ 3171, тираж 6240.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Выступили гости

Недавно в Первобенжерепском доме культуры состоялся вечер отдыха. Приехали учащиеся старших классов Кузедеевской средней школы со своим руководителем Клавдией Петровной

Мещаниной.

Гости показали труженикам села отрывки из пьесы А. Островского «Свои люди — сочтемся». В главных ролях выступили Галия Бесцая, Люда Боровикова, Люба Бабинкова, Гриша Го-

ловач, Люда Данилкина, Надя Лихачева и Сережа Шевелев. Зрители остались довольны игрой учащихся.

Вечер не обошелся без музыки и танцев. Уезжая, кузедеевские ребята обещали чаще приезжать со своей са- модеятельностью в Бенжереп.

К. ИЛЬИН.

Успешных вам стартов, ребята!

Второй год разыгрывается кубок Героя Советского Союза бывшего механизатора из с. Сосновки В. Юдина, погибшего в годы Отечественной войны. В прошлую зиму победителями стали: среди взрослых — команда села Первый Бенжереп, среди школьников — учащиеся Сосновской средней школы.

28 февраля спортсмены вновь встретятся на лыжне на родине земляка — в Сосновке. Установлены дистанции: для мужчин и старших школьников — 10 километров, для женщин и старших школьниц — пять километров. Первое место будет определено по сумме результатов лучших времени, показанных тремя мужчинами и двумя женщинами команды взрослых и тремя юношами и двумя девушкими школы.

Вместе со старшими товарищами на лыжные соревнования поедут пионеры, чтобы помериться силами на дистанции. В первую группу войдут мальчики 1956—1957 годов рождения. Их дистанция — три километра. Для девочек, их сверстниц, установлена дистанция в два километра. Во вторую группу войдут мальчики и девочки 1958—1959 годов рождения. Дистанция — два километра

для мальчиков и один — для девочек. Победители определятся по сумме наименьшего времени. Они будут награждены переходящим кубком, а также Грамотами РК ВЛКСМ и ДСО «Урожай», дипломами соответствующих степеней.

Администрации школ, руководителям хозяйств, комсомольскому активу, преподавателям, пионервожатым, советам коллективов физкультуры необходимо проверить документацию, обеспечить команды транспортом, настроить спортсменов на высокую дисциплинированность и организованность.

Хозяева соревнований расскажут спортсменам о В. Юдине, его жизненном пути. Лучшие спортсмены возложат гирлянду цветов к портрету героя. Соревнования на приз Героя Советского Союза В. Юдина станут традиционными в нашем районе.

Б. БАРЫШНИКОВ,

первый секретарь РК ВЛКСМ.

На снимке: энергично готовятся к соревнованиям учащиеся Сосновской средней школы. Их девиз — «Приз В. Юдина оставить на родине земляка».

Фото А. КУЗЯРИНА.



24 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва

17.20 Клуб кинопутешественников, Новости.

18.35 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Показывает Кемерово

20.00 Сердце на ладони. Для школьников. «Золотая шайба».

20.40 В помощь школе. Литература. 9—10 классы. Работа Л. Толстого над романом «Война и мир».

21.10 Телевизионные новости.

Показывает Москва

21.25 Для блага народа. «Улица моя, дома мои...»

22.00 Новости.

22.05 Фестиваль советских республик, посвященный XXIV съезду КПСС. Грузинская ССР.

23.40 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА, в перерыве — новости.

Показывает Москва

21.25 Для блага народа. «Улица моя, дома мои...»

22.00 Новости.

22.05 Фестиваль советских республик, посвященный XXIV съезду КПСС. Грузинская ССР.

23.40 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА, в перерыве — новости.

Показывает Кемерово

20.00 Для школьников. «Пионерия на марше».

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Праздничный концерт по заявкам воинов.

Показывает Москва

21.25 Концерт.

22.00 Новости.

22.05 К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. «Нескоршись и легендарная».

22.30 «Морская душа». Рассказы Л. Соболева. Читает заслуженный артист РСФСР Г. Сорокин.

23.00 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Спартак».

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил.

Показывает Кемерово

20.00 К XXIV съезду КПСС. Проект

Директив на новому пятилетнему плану. Размещение производственных сил